الحمد لله رب العالمين القائل في كتابه الكريم بسم الله الرحمن الرحيم 
( وَالنَّجْمِ إِذَا هَوَى (1) مَا ضَلَّ صَاحِبُكُمْ وَمَا غَوَى (2) وَمَا يَنْطِقُ عَنِ الْهَوَى (3) إِنْ هُوَ إِلَّا وَحْيٌ يُوحَى (4) عَلَّمَهُ شَدِيدُ الْقُوَى (5) ذُو مِرَّةٍ فَاسْتَوَى (6) وَهُوَ بِالْأُفُقِ الْأَعْلَى (7) ثُمَّ دَنَا فَتَدَلَّى (8) فَكَانَ قَابَ قَوْسَيْنِ أَوْ أَدْنَى (9) فَأَوْحَى إِلَى عَبْدِهِ مَا أَوْحَى (10) مَا كَذَبَ الْفُؤَادُ مَا رَأَى (11) أَفَتُمَارُونَهُ عَلَى مَا يَرَى (12) وَلَقَدْ رَآَهُ نَزْلَةً أُخْرَى (13) عِنْدَ سِدْرَةِ الْمُنْتَهَى (14) عِنْدَهَا جَنَّةُ الْمَأْوَى (15) إِذْ يَغْشَى السِّدْرَةَ مَا يَغْشَى (16) مَا زَاغَ الْبَصَرُ وَمَا طَغَى (17) لَقَدْ رَأَى مِنْ آَيَاتِ رَبِّهِ الْكُبْرَى (18) ( [النجم/1-19]

وأوصيني وإياكم على تقوى الله عزَّ وجل وأحثني وإياكم على طاعته ، اللهم يا أرحم الراحمين يا أكرم الأكرمين يا من أنت في عليائك ، يا قيوم السماوات والأرض إني تبرأت من حولي وقوتي ولجأت إلى حولك وقوتك فإنه لا حول ولا قوة إلا بالله .

اللهم يا ربُّ وفقني أن أتحدث ما يرضيك ، على الوجه الذي يرضيك ، دون خلل ولا ملل ولا كلل ، اللهم إن أصبت فمن توفيقك وتسديدك وإن أخطأت فمن نفسي بين جنبيّ متوكلاً على الله أبدأ .

سيد الخلق وحبيب الحق سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام في السماء السادسة مع أخيه موسى يغادر إلى السماء السابعة مع أخيه إبراهيم ، موسى يبكي بعدما يغادر رسول الله ، ما يبكيك يا موسى ؟ رجلٌ جاء بعدي والرواية تقول غلام والغلام عند العرب الرجل القوي النشيط ، غلامٌ يأتي بعدي يدخل من أمته أكثر مما يدخل من أمتي وهذا شأن النبي وهذا شأن الرسول وهذا شأن القائد وهذا شأن ربِّ المؤسسة وهذا شأن الوالد في البيت ، وهذا شأن الراعي مع الرعية أن يهتم بهم وأن يعطف عليهم بالخير والحنان والرأفة والسماح والتسامح . 
سيدنا محمد يا أيها القوم أول ما يجتمع بالسماء الأولى بأبيه آدم وآخر ما يجتمع بأبيه إبراهيم في السماء السابعة علينا أن ننتسب إلى أصولنا علينا أن ننتسب إلى آبائنا ، بعد السماء السابعة يقول عليه الصلاة والسلام رفع إليّ البيت المعمور وهو كعبة أهل السماء ، المسلمون في الأرض يطوفون حول الكعبة المشرفة والملائكة في السماء تطوف حول البيت المعمور يقول عليه الصلاة والسلام :  يدخله كل يوم أي البيت المعمور سبعون ألف ملك لا يعودون إلى يوم القيامة  ، فكم عدد الملائكة  ؟ إن كان عددهم هو الأكبر في مخلوقات الله عندها أنا أفهم وأنت تفهم  معنى قول الله : إِنَّ اللَّهَ وَمَلَائِكَتَهُ يُصَلُّونَ عَلَى النَّبِيِّ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آَمَنُوا صَلُّوا عَلَيْهِ وَسَلِّمُوا تَسْلِيمًا [الأحزاب/56] كم عدد الملائكة ؟ 

النبي اللهم صل وسلم وبارك عليه يتركه جبريل ، يا جبريل في هذا المكان يترك الحبيب حبيبه والخليل خليله ، قال : هذا مقامي ولئن اجتزته احترقت ، ها أنت وربك ، الله أكبر لا أحد ولا ملك ولا نبي مقرب ها أنت وربك .
ويلتقي الحبيب الحبيب ويكلم الحبيب الحبيب ويرى الحبيب الحبيب.
 المعتمد عند السنة والجماعة في كتب ٍ موثقةٍ ومحققة من أدق وأصح الأحاديث أن رسول الله التقى ربه بروحه وجسده  ، ورأى رسول الله ربه بعيني رأسه ، هذا ما عليه الإجماع أما المعتزلة وعلماء الفلسفة فهو هذا فلهم رأيهم !

 القرآن يقول لم تثبت رؤية مخلوقٍ لله بعيني الرأس يقظةً إلا لسيدنا محمد اللهم صل عليه ، وتُفرض عليه الصلاة خمسون صلاة في أربع وعشرين ساعة في اليوم والليلة ، ويقبل الحبيب يقبل رسول الله لا يناقش كما أنا سيدنا إبراهيم أيضاً سلم .

من المتكلم ؟ المتكلم هو كليم الله ، وهو سيدنا موسى ،  يا أخي يا محمد ماذا فرض عليك ربك ؟ ماذا فرض على أمتك ؟ خمسون صلاةً في اليوم والليلة ،  إنَّ أمَّتك لا تطيق ذلك ولقد عالجت بني إسرائيل قبلك فارجع إلى ربك واسأله التخفيف ،  يرجع حبيبك نبيك مصطفاك  الخائف الحنون عليك الرحيم بك الذي يريد أن يخفف عنك يرجع إلى ربه  ، يا رب يا رب خفف عن أمتي ، لك ذلك ، حططنا عنهم عشراً، بالنسبة لي ولك خففت الصلاة إلى أربعين ولكن بالنسبة للنبي عليه الصلاة والسلام بهذه الرجعة إلى الله رأى الله ثانياً كان المنظر ممتعاً لا يُوصف عنه بقلم ولا يُباح عنه بلسان ،ارجع إلى ربك خمس مرات إلى أن صارت خمس صلوات في اليوم والليلة وثوابها ثواب خمسين .
الصلاة : النبي عليه السلام يقول ))  إن موقع الصلاة من الدين كموقع الرأس من الجسد)) أو كما قال بدها إعادة بدها قعدة بدها حوار بدها نقاش بدها شاشات بدها علماء بدها علماء دين بدها علماء فلسفة بدها علماء فيزيولوجيا الداخلية بدها علماء في الطبيعة بدها علماء في الكون بدها علماء في الدماغ بدها علماء في الرأس  بدها علماء في السمع بدها علماء في البصر. 
موضع الصلاة من الدين كموقع الرأس من الجسد ولماذا لم يقل كموقع اليدين أو الرئتين أو القلب أو !!!
الرأس فيه مليارات المليارات من الخلايا الدماغية والتي هي لا تتبدل ولا تتغير ، الرأس فيه السمع وفيه البصر وفيه الشم وفيه الكلام وفيه اللسان والشفتان وفيه التفكير وفيه الشعور بالألم وفيه الشعور بالفرح وفيه الشعور بالحزن وفيه المتعة بالنظر إلى زهرة في الربيع واقفة على ساقها .
الرأس إذا أسفل قدمك شيك بشوكة فتألمت من أين تشعر بالألم من الرأس ولكن ما علاقة له بالرجل ؟؟ رسالة من الإصبع إلى الدماغ حصل أمرٌ ما ، ما الذي حصل شوكة ما الذي حصل ؟ ألم !!

خرجت رسالة من الدماغ إلى الإصبع يا أيها الإصبع تألمي انظري إلى الدم الذي خرج أعيدي حياتك من جديد وأختم بالرأس فأقول : بتعرف شو في بالرأس في بالأذنين في الأذن الوسطى يوجد التوازن ، إذا كان هناك جهازٌ بالأذن الوسطى فإن الإنسان يشعر بدوار ولا يستطيع التوازن وإنما يقع على الأرض فتصور إنساناً غير متوازنٍ يمشي يمنة ويسرة ثم يقع على الأرض ، إن إنساناً لا يؤدي الصلاة فهو إنسانٌ غير متوازن وقال عليه الصلاة والسلام : الصلاة عماد الدين من أقامها فقد أقام الدين ومن هدمها فكأنما هدم الدين .
وقال: بيننا وبينهم الصلاة والصلاة معراج المؤمن إلى الله ، فمن ترك الصلاة ترك خيراً كبيراً ، عبارة وأختم : أيها الإخوة الكرام عبارة وأختم أنا أعجبتني عبارة قيلت في التلفزيون عندما أقيمت ندوة عن الإسراء والمعراج المتكلم يقول لمدير الحلقة المشكلة انو الوقت ما بيكفي ما بيكفينا ساعة للإسراء والمعراج تحتاج إلى أوقات كثيرة ، وهذه هي المشكلة الساعة التي تلسع والعقرب الذي يلسع يجعلك تختصر الأمور الكبيرة أرأيت إلى جامع بني أمية الكبير في جنباته تستطيع أن تختصره بحبة panadol فيه صعوبة .

أقول النبي عليه الصلاة والسلام ارتحل من مكة إلى المسجد الأقصى مؤتمر عالمي أرضي سماوي ، أراده الله وخطط له أمين السماء جبريل وترأسه سيدنا محمد والأعضاء الحضور هم الأنبياء  ، وخرج المؤتمر بقرارات ليست قرارات حبرٍ على ورق وليست قرارات ابتسم فسوف نلتقط لك صورة هي قراراتٌ إلهيةٌ ربانيةٌ نبوية رسولية جبريليةٌ من السماء إلى الأرض.
القرار الأول : وَتَعَاوَنُوا عَلَى الْبِرِّ وَالتَّقْوَى وَلَا تَعَاوَنُوا عَلَى الْإِثْمِ وَالْعُدْوَانِ  [المائدة/2]
القرار الثاني : وَلَا تَنَازَعُوا فَتَفْشَلُوا وَتَذْهَبَ رِيحُكُمْ وَاصْبِرُوا إِنَّ اللَّهَ مَعَ الصَّابِرِينَ [الأنفال/46]
القرار الثالث : التقوا يا عرب و يا مسلمين التقوا فارتقوا إذا أدرتم الارتقاء فيجب عليكم الالتقاء 
القرار الآخر : إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ [آل عمران/19]
والقرار الآخر : وَمَنْ يَبْتَغِ غَيْرَ الْإِسْلَامِ دِينًا فَلَنْ يُقْبَلَ مِنْهُ وَهُوَ فِي الْآَخِرَةِ مِنَ الْخَاسِرِينَ (85 [آل عمران/85]
والقرار الآخر : الْيَوْمَ أَكْمَلْتُ لَكُمْ دِينَكُمْ وَأَتْمَمْتُ عَلَيْكُمْ نِعْمَتِي وَرَضِيتُ لَكُمُ الْإِسْلَامَ دِينًا  [المائدة/3]
يا علماء المسلمين يا علماء المسلمين يا علماء المسلمين نحن أمانةٌ في أعناقكم نحن ضحاياكم نحن ثمار أشجاركم ، اجمعونا و لا تفرقونا اجمعونا لا تفرقونا لا يصيحنَّ أحدكم هنا وأحدكم هناك وكل يصيح وحده يصيح ويصيح و يصيح ويقول الآخر : إن شئت فأنا أصيح مثلك وإن خونتني أخونك وإن ألغيتني ألغيك ، فما ذنبي أنا الضحية ما ذنبي أنا من لا يسمع صوتي ؟ من أنا القوام بالليل والصوام بالنهار.

لم يُتَح لي أن أتكلم فلماذا الصياح لماذا التكفير من أنت من أنت حتى تكفرني ومن أنا حتى أكفرك أأنا وأنت كل منا إله عنده جنةٌ ونار تفضل ع الجنة تفضل ع النار ، يا إخوتي من كفر مسلماً فقد كفر ومن قال لأخيه يا كافر فقد باء به أحدهما يا إخوتي أيهما أفضل الكافر أم المنافق ؟ وأقصد بالمنافق منافق العقيدة ابن سلول .
ابن سلول رأس المنافقين لح عدلك عد بس شو ساوى بعض اللي ساواه ابن سلول رأس المنافقين في المدينة
أولاً : حرض اليهود بني النضير بني قريظة بني قينقاع  خيبر ، حرضهم على النبي وأصحاب النبي وعلى دين النبي .
ابن سلول قال عن النبي اللهم صلي عليك عذراً رسول الله أن أكون قليل أدب عذراً سيدي أبا أبراهيم ، إنني أحبك وأعشقك وأعشق شفاعتك إني أرجو أن تراني يوم القيامة وأنت راض عني إني أحبك أحب دينك وأعشقك وأحاول أن أدافع عن دينك ما استطعت .
قال هذا الرجل القمامة الزبالة الحثالة ، قال: سمِّن كلبك يأكلك .
ابن سلول جمع 10000 إنسان في غزوة الخندق من أجل أن يأدَ الدعوة الإسلامية .
ابن سلول يا إخوتي ابن سلول ، حلف يمين لئن رجعنا إلى المدينة ليخرِجَنَّ الأعز منها الأذل هي اللام لام القسم ، قال عن نفسه الأعز وعن سيدنا محمد رسول الله الأذل .
جاء ابنه وهو صحابي صالح قال يا رسول الله دعني أضرب عنق أبي !!
هذا أكثر من الكفر يا إخواننا الكافر يقول أنا كافر أعرفه أبتعد عنه أتحاشاه أقاتله أحاربه أما المنافق دعني أضرب عنق أبي قال لا نترأف به لا أريد أن يقول الناس إن محمدا يقتل أصحابه
فكيف لي أن أكفر فكيف لي أن أكفر فإن كفرتني كفرتك وإن كفرتك كفرتني ، فماذا جنى المجتمع الإسلامي ؟؟
أنا أقول يا إخوتي يا أحبتي أنا أقول  للسادة العلماء الذين لهم ظهور على الأقنية الفضائية عوضاً أن تندلع الألسنة ليهجوا بعضكم بعضاً وليكفر بعضكم بعضاً والله ليست بطولة والله ليست بطولة والله ليست بطولة .
هل البطولة أن آتي بخنجر فأطعن خاصرتي وأقتل نفسي ؟ هل من البطولة أن أقتلع عيني بيدي إن وجدت عندي خطأ وكلنا مركب على الخطأ وكل بني آدم خطاؤون ؟ ما عليك إلا أن ترفع سماعة الهاتف فتكلمني أو تستدعيني أو أن تأتي لعندي فنتحدث بالموضوع .
فلماذا التشهير يا إخوتي أنا دائما أقول البطولة أن تجعل من العاصي طائعاً ومن الكافر مؤمناً
أما يلي يبقول والله بيمسح فيه الأرض يلي يبقول أفحمته يلي يبقول أخزيته يلي يبقول ما طلعلوا معي  أنا ما بعتبروا بطلاً ، البطولة أن تغيرني ، البطولة أن تصحح لي مساري ، يا إخوتي يا أيها الكون الذي تسمع أنا لا يهمني أن تخطئني أو أن تصوبني أنا أسعى مجتهداً أن أغادر الحياة الدنيا والله عني راض .
أنا هذا الذي أسعى إليه ، أنا مع قول القائل فليتك تحلو و الحياة مريرة وليتك ترضى والأنام غضاب وليت الذي بيني وبنك عامر وبيني وبين العالمين خراب .
أنا لا أريد نفس أنا أخشى آخرتي أنا أخاف نزلتي في قبري أنا أرجو أن أودع الدنيا على الإيمان أنا أتكلم عن الإسلام ما أفهم فلا تخطئ الإسلام بل خطئ فهمي وأنت لست الإسلام أنت لست الإسلام .
أنت تتحدث عما فهمته عن الإسلام .
فالإسلام معصوم و فهمي وفهمك غير معصوم  فلا تقولن أنا الإسلام ولا يجوزن لي أن أقول أنا الإسلام .
سيدنا عمر القاتل سيدنا عمر الجاهلي سيدنا عمر الذي استلَّ سيفه وسمَّ سيفه وذهب ليقتل رسول الله وقال للعرب ستسمعون اليوم خبراً في المساء يسركم قبل أن تغرب شمس هذا النهار ، 
ذهب لعند النبي اللهم صل عليه ذهب ليقتل رسول الله ذهب  ليقطف رأس رسول الله ، البطولة أنو سيدنا محمد يقتلو البطولة أن يشهر به بين الناس .
البطولة باختصار سيدنا عمر ذهب ليقطف رأس رسول الله فرجع وقد قطف ثمرة الإيمان ووجد حلاوتها في قلبه ، فانتقل من راعي غنم لقائد للأمم ، فلا يجوز التكفير فلا يجوز التكفير
و يا أيها الأبطال و يا أيها السادة العلماء ارحمونا ارحمونا نحبكم نجلُّكم نقدسكم نمشي خلفكم ولكن اتفقوا قناة من هنا وقناة من هناك وقناة من هنالك قنوات ، وهذا يتكلم أنريد أن نحقق ما قاله المعري ؟
في سورية ضجة ما بين أحمد والمسيح هذا بناقوس يدقُّ وذاك بمئذنة يصيح ليت شعري ما الصحيح ؟
لا تحيرونا اجتمعوا وإن كنتم غيورين على سوريا فأجمعوا أمركم واتّقوا ربكم وراقبوا إلهكم واعلموا أن لكم آخرتكم وافعلوا الخير بطريقة الخير .
سيدنا محمد يقول من رأى منكم منكراً من رأى منكم منكم شو كمالة الحديث ساعدوني  فلينكره ؟ مو هيك قال النبي اللهم صلي عليه فلينكره كلنا أبطال بالإنكار كلنا أبطال بالتنديد ما قال فلينكره الإنكار من الضعيف

قال فليغيره القوة في التغيير لا في الإنكار فلذلك يجب علينا أن نؤوب إلى رشدنا أن نرجع إلى ديننا وأن نتقي ربنا وأن نعلم أنا لنا وفقة بين يدي الله يوم القيامة سيسألنا عن القليل والكثير وفقنا الله جميعا لما يحب ويرضى أقول قولي هذا وأستغفر الله .
أيها الأخوة الكرام والله أنا أحب وطني متل 23 مليون أنا أحب سوريتي أنا أعشق ترابها أحبها أحبها لأنها الوعاء لديني أحبها لأنها مسقط رأسي ومدفن جسدي أحبها ولا أريد أن أُبكي من هو خارج الوطن لأنني إذا أبكيته أبكيت نفسي .
ما في أحلى من سوريا ما في أجمل من سوريا ، أهل اليمن بيقولوا لا بد من صنعة وإن طال السفر ونحن أهل سوريا نقول قد يخرج السوري من سوريا قد يخرج السوري من سوريا ولكن صدقوني لن تخرج سورية من قلب أي سوري أينما توضع أينما توضع أينما حل أينما أقام أنا الآن لو كشف الغطاء لرأيت الدمعات لمن هو خارج أسوار الوطن الذي أحدهم يتمنى أن يأتي 24 ساعة إلى وطنه  لا نشك في وطنية أحد نحن نحب بلدنا وطننا نحب سوريتنا نحب أهلنا نحبهم بكل أطيافهم ونحبهم بكل طوائفهم .
تروك سنتين وشوي من الأزمة ورجاع لورا شوي هل رأيت مسلما يختلف مع مسيحي لأن هذا مسلم و هذا مسيحي طالبة واحدة في المدرسة في صف كله مسلمات الطالبة اللي أكثر دلالاً هي المسيحية و الطالبة الأكثر أدباً هي المسيحية .
والدتي تروى لي قالت لي عندما كنا صغارا كنا نلبس الملاية زم وكل الأخوة المسيحون الذين يجاورونا كانوا  يلبسون ملاية زم !!
من هذا اللي يتكلم باسم الطائفية هم أتوا بها نحن لا نعرفها نحن لا نعرفها أبداً ، وردت إلينا وما استوردناها ولكن بقوة الله وبتوفيق الله نحن أقوى بإذن الله ، نحن أقوى وسينتصر الشعب الشعب السوري سينتصر إن شاء الله ستكون الكلمة للشعب للشعب العربي السوري إن شاء الله سيختار الشعب الشعب الشعب العربي السوري ما يريد وكلنا تبعٌ له .
